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Német jegyzék Prágában
Rémületet keltett Csehszlovákiában az általános mozgósítás
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A csehországi események alakú 

lását a legnagyobb nyugalommal 
és reménykedéssel szemléli a ma­
gyar közvélemény és felkészülten 
várja a fejleményeket. A cseh 
cselszövés és ravasz taktika a hely­
zet igazságos megoldását a legke­
vésbé sem tudja megakadályozni 
a magyar igazság mostmár rövi­
desen győzedelmeskedni fog, Ma­
gyarország jogos kívánságait az 
egész világ ismeri és mint az ed­
digiek is megnyugtató módon iga­
zolják. a békés revízió ideje elér­
kezett, a békés utón kért revíziós 
kövatelések kielégítése útban van.

Európa megbékélése csak úgy 
érhető el, ha a német és lengyel 
követelésekkel egyidejűleg a cseh­
szlovákiai magyar kissebbség 
ügyét is megnyugtató módon, ki­
elégítően rendezik,

Azok a megbeszélések, amelye­
ket Hitler kancellár és Chamber­
lain angol miniszterelnök folytat­
tak bárom órahosszás záró meg­
beszéléssel értek véget. A záró- 
megbeszélés befejezése után Cbam- 
berlainnak átnyújtották a német 
emlékiratot, amely magában fog­
lalja az összes német követelése­
ket. Chamberlain vállalta az em­
lékiratnak a prágai kormányhoz 
való eljuttatását, ami ma délelőtt
meg is történt. Az uj német ja 
vaslat illetve követelések ma már 
a prágai kormány előtt vannak. A 
hírek szerint Hitler nem ment be­
le az angol — francia tervbe s az 
eddigieknél sokkal nagyobb terű 
leti engedményeket kér.

Chamberlain miniszterelnök az 
angol újságírók előtt a következő­
képpen nyilatkozott:

— Uj javaslatokat juttatunk el 
Csehszlovákiához, most már min­
den Prágától függ. Anglia nem
tehet többet Csehszlovákiáért,mint
amennyit tett.

A prágai kormány döntése a né 
met követelésekre vonatkozólag 
már a holnap folyamán nyilvános 
ságra kerül, itt fog eldőlni, hogy 
prága milyen útját választja a né­
met követelések teljesítésének.

Legyelország, mint ismeretes a 
prágai kormányhoz juttatott _5-iki- 
jegyzékében a Lengyel kisebbség 
részére olyan elintézést követelt, 
mint Németország a szudétákra. 
A cseh kormány a lengyel jegy­
zékre mind ezideig nem adott vá­
laszt, éppen ezért a prágai len­
gyel követ felhívta a cseh kor­
mányt, haladéktalan válasz adásra.

A cseh általános mozgósítás, 
amely már befejezést nyert a cseh

Táviiati Iroda szerint a mozgúsi 
tás nem irányul egyik állam el­
len sem.

Heinlein Komád felhívást inté­
zett a szudétanómetekhez, amely­
ben többek között kifejezésre jut­
tatta, hogy Benes a hazárdjáték­
ban az utolsó kártyáját is kiját­
szotta, Hangsúlyozza a felhívás, 
hogy Benes nem kényszerítheti 
testvérgyilkosságra som i néme­
teket a németek ellen, som a ma­
gyart magyar ellen, ^s^m a len­
gyelt a lengyel ellen.

A Szovjetnek a lengyel kor­
mányhoz eljuttatott s a lengyel 
orosz megnemtámadási szerződős­
re vonatkozó tiltakozására a len­
gyel kormány közölte, hogy a 
Szovjetlépés teljesen felesleges 
volt ebben a tekintetben. A cseh- 
lengyel határt ma reggel lezárták.

Csehszlovákiában egyre fokozó­
dik az izgalom. A cseh rádió alap­
talan és valótlan híreket terjeszt, 
többek között arról, hogy Len­
gyelország lemondott mindénnemü 
területi igényéről. Lengyel részről 
a valótlan híreket a leghatározot­
tabban megcáfolják.

Ma reggeli párizsi lapok szerint 
Hitler és Chamberlain újabb terv­
ben állapodtak meg. Párizsban 
kétségesnek tartják, hogy az uj 
terv elől sikerül - ó elhárnani az 
akadályt.

Párizs és London további nagy 
erőfeszítéseket tesz a béke érde­
kében. A francia lapok szerint 
London és Párizs olyan szoros 
együttműködést tanúsít a béke 
megmentése érdekében, amilyenre 
még nem volt példa.

Péntek estig Németország és 
Csehország között tiz vasútvona­
lon teljesen megszakadt az ősz • 
szeköttetés, A közlekedés megsza­
kadását legtöbb esetben vasúti sí­
nek és vasúti hidak felrobbantása
okozta, , , . n ,

A magyai ság helyzete Csehor­
szágban tarthatatlanná válik. Az 
utóbbi uapok külpolitikai esemé­
nyeinek hatása alatí.mind nagjobb 
gyűlölet észlelhető a cseh tisztvi­
selők. telepesek és katonák köré 
ben a magyar lakosság ellen.

Mivel a magyarság hivatott ve­
zetői számolnak azzal a lehetőség­
gel hogy a közeli napokban az el­
keseredett és Moszkva által is u 
szított cseh horda a védtelen ma­
gyar lakosságot pusztítani fogja, 
az egyesült magyar párt neveben 
Esterházy és Jaross képviselők a 
belügyminiszternek táviratot küld­
tek amelyben követelik, egyezzék

bele a kormány haladéktalanul . 
abba, hogy a magyar frontharcos I 
szövétsóg tagjai mint magyar nem 
zetőrsóg a magyar lakosság vé­
delmét ezzel az elvadult dühhel 
szemben elvállalhassák.

A Csehországban elrendelt tel­
jes mozgósítás vak rémületet kel­
tett az egész Csehszlovákiában, Az 
általános vasuttorgalom csaknem 
teljesen szünetel. Az egész ország­
ban csaknem mindenütt, cseh ka­
tonavonatokat lehet látni. Á kato- 
navouatok oldalára fehér papírok­
ra az van kiírva : Nem akarunk 
háborút, békét munkát és kenye­
ret követelünk.

A német sajtó szerint a Cseh­
országi mozgósítás nőm más,mint 
a béke elleni tüntetés. A ma uí- 
rakeit Chamberlain Londonba ér­

kezve már ma délután tájékoztat­
ja az angol kabinetet a gódesbergi 
tanácskozásokról . A francia mi­
niszterelnök ma vagy holnap uta­
zik Londonba, hogy résztvegyen 
a Chamberlainnel való további 
tanácskozásokon,

A francia kormány valamennyi 
korosztály egyes tartalékos réte­
geit behívta, a magyarázatok sze­
rint ez az intézkedés kizárólag 
Franciaország északkeleti határá­
nak megerősítését célozza.

Kóma szerint meg van a lehe­
tőség arra, hogy a cseh kérdést 
békésen rendezzék.

Vitéz Imrédy Béla miniszterel­
nök ma délelőtt megjelent a kor­
mányzónál és az államfőt az idő­
szerű politikai kérdésről tájékoz­
tatta.3ioioioíaioao«oao2asaac3.io3a3C!io503a2C

Szerein)! báoatábai)
felakasztotta n>agát

Tragikus öngyilkosság történt 
mára virradóra Hajdúböszörmény- j 
ben. Erdős János 24 éves fiatal i 
gazdalegény szerelmi bánatában a 
hajnali órákban a ház padlásán az 
egyik gerendára felakasztotta ma- | 
gát s mire tettét észrevették már 
halott volt. Az öngyilkos búcsú­
levelet hagyott hátra, amelyben 
bejelentette öngyilkosságát és meg 
is indokolta.

A levél szerint Erdős János be­
leszeretett egy szép fiatal cigány
OaCDSCDSCDBCDaOiaCDaCDBCDSCD

leányba s minden körülmények 
között feleségül akarta venni. Szü­
lei azonban hallani sem akartak 
a házasságról s ez a körülmény 
keserítette el annyira a fiatalem­
bert, hogy eldobta magától az éle­
tet.

A csendőrség a vizsgálat lefoly­
tatása után jelentette az esetet a 
dobrec ni ügyészségnek ahol a te­
metési engedélyt, tekintettel arra, 
hogy bűncselekmény nem történt 
kiedták.
*CDiúCDeCDilC3áik3EC3BCDBOSC

Robbantószer tartása n)iatt 
elítéltek egy vájárt

Tóth Ferenc edelényi bányász 
került ma délelőtt a debreceni 
törvényszéken Jeney Sándor tör 
vényszóki elnök elnöklete alatt 
működő ötöstanács elé.

Tóth ellen az ügyészség rob­
bantószer tartásával elkövetett 
bűntett és folytatólagos lopás bün­
tette miatt emelt vádat, mert mint 
az Antalvölgyi Kőszénbáuya vá- J 
járja ez év januárban, februárban 
és márciusban a részére robban 
tási munkálatokra kiadott robba­
nó patronokból több darabot meg­
tartott magának.

A vádlott tagadta bűnösségét. 
Azt elismerte, hogy március hó 
30-ra fel volt neki mondva. Ezen 
a napon megmaradt neki három j 
robbantópatronu és ezeket haza i 
akarta viuui, mert másnap, mikor

elszámolás miatt be kellett men­
nie a bányába, akkor akarta át­
adni. Azt azonban határozottan ta­
gadta, hogy ő állandóan félretett 
volna a patronokból és azokat el­
vitte volna,

A törvényszék több tanút hall­
gatott ki, akik részben terhelő val­
lomást tettek, amennyibon azt ál­
lították, hogy Tóth mindig több 
patront vett fel, mint amennyit a 
munkálatoknál elhasználták és a 
könyvek szerint Tóth ezeket a 
megmaradt patronokat nem szol­
gáltatta vissza.

A bizonyítás befejezése után a 
törvényszék megállapította Tóth 
Ferenc bűnösségét robbanószer 
tartásával elkövetett vétségben . s 
ezért tizenötnapi fogházra ítélték. 
A lopás váaja alól felmentették,
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A montenegrói Brodarevo 
község Közelében, abol az uj ál 
lami utat építik, földomlás bete­
metett hat munkást. ^ alameny- 
nyien odavesztek.

A Graff Zeppelin léghajó — 
mint b nedriesüutaubói jelentik 
visszatért 11. órás ausztriai re­
pülő útjáról.

A román légügyi minisztérium 
közli, hogy szeptember 21-én este 
9 órakor éjjeli gyakorlat közben 
Crivina állomás közelében kény­
szerleszállást végzett egy katonai 
repülőgép. A gép összetört, uta 
sainak azonban semmi bajuk sem 
történt. »

A Parte sorhajóhadnagy vízi
repülőgépe, ameiy a rossz ino miatt 
elhalasztotta indulását. Biscaros- 
sába indult, hogy megtegye má­
sodik tanulmányi repülőutját az 
Atlanti-óceán felett. Tervbevett 
útiránya a következő: Biscarosaa, 
Lisszabon, Horta, Newyork. Visz- 
szatérőben a repülőgég Lj-í und- 
landnak veszi útját. A repülőgép 
pilótája Guilleamuet.

Ha hirdetőinknél vásárol 
Lapunkat támogatja.

Nagy győzel 
a spanyol

A nemzeti csapatos főhadiszál 
lása szerint a Javalambra szaka­
szon a köztársaságiak három nap 
óta tartó támadásait teljesen visz- 
szavertók. Az ellenség több mint 
háromezer halottat, hagyott a csa­
tatéren. A nemzeti csapatok csü­
törtökön ellentámadásba kezdtek 
és máris jelentékeny tért hódítot­
tak. Hasonló balsiker érte a köz- 
társaságiak támadása a Don t eu­
ro és a Gaset as de Pescater sza-

jet arattak 
nemzetiek

kaszán is.
Az ebrói arcvonalszakaszon a 

nemzeti caapatok előrenyomulása 
csütörtökön változatlanul tartott.

A barcelonai hadügyminisztéri­
um csütörtöki jelentése beismeri, 
hogy a nemzeti csapatok az ebro- 
menti arcvonalon elfoglaltak »egy 
magaslati állást.“ A terű öli arevo 
nalon a nemzeti csapatok ellentá 
madásba mentek át és kissé elő­
retolták állásaikat.

Önnek is meg kell már venni a

NIKOPÁL
szipkát,

ha egészsége ér egy fabak tát...

Felakasztotta magát 
a baltas verekedés után

Berlinben a nemzetközi főidő 
ügyi kongresszus alkalmából a né­
met kormány díszelőadást rende­
zett a berlini operában. Színre ke 
rült „Tánc a világ körül“ cimü 
nemzetközi táncsorozat, amelyben 
12 nemzet táncait mutatta be az 
opera balletkara. Legjobban tét 
szett és általános feltőnést keltett 
a sorozatban a Kodály Jói tán ze 
néjére komponált magyar népies 
ballett. A közönség lelkes tapssal 
jutalmazta a művészek produkció
iát.

Egyiptomban súlyos gondot 
okoz a skorpiók rohamos szaporo­
dása, amelyek már komolyan fe­
nyegetik a közbiztonságot. Kairó• 
ban átlag naponként 22 személyt 
támadtak meg a veszedelmes mér­
ges állatok. A fővárossal szom­
szédos kerületekből egyetlen na­
pon 72 halálos skorpiócsipést je 
lentettek, A nagyobb városokban 
külön „skorpió segélyhelyeket“ ren­
deztek be, ahol orvosok és ápolók 
állanak éjjel nappal készenlétben 
megfelelő ellenmérgekkel.

Székely József, Meesér Sándor, 1 
Paksi Barna, Batkó Károly, Batkó 
János, Batkó József és ^ írág Já­
nos bükkaranyos! legények régeb­
bi haragból kifolyólag összevere­
kedtek-. A verekedés közben Szé­
kely József 23 éves napszámos 
több baltacsapástól a fején és vál­
lán találva életveszélyesen, míg 
Meesér Sándor, ugyancsak balta 
csapásoktól, a fején súlyosan meg­
sebesült. Székely Józsefet a men 
tők a miskolci Erzsébet kórházba

szállították, Állapota igen súlyos.
A csendfirség az ügyben , nyo­

mozást indított és a tetteseket — 
Botkó József, Botkó Károly, Bot- 
kó János és Virág János szemé­
lyében derítette ki.

A nyomozás lefolytatása után 
Virág János — miután Székely 
súlyos állapotáról értesült — a 
község ha tarában levő szőlőjükbe 
menekült és ott felakasztotta ma­
gát, Mire rátaláltak, már halott 
volt.

Csendőrjárőr harca 
kél támadó legénnyel

Megrendítő esemény tartja izga­
lomban Kunágota község lakossá­
gát. Csendőrjárőr haladt keresztül 
a községen. Az egyik ház sötét 
kapusijából egészen váratlanul két 
legény ugrott elő, kaszával es ka­
pával támadtak rá a csendőrökre 
és a járőrvezetőt úgy fej bevágták, 
hogy' elöntötte a vér.

Á csendőrök miután életük is 
veszedelemben forgott, lekapták 
fegyverüket és tüzelni kezdtek. A 
golyók találtak s a két legény- 
véresen esett össze.

Az egyik a helyszínen meghalt, 
a másikban még volt élet, mire a 
csendőrök telefonon a makói men

40045—1838 eü.
Hirdetmény

A városi adóhivatal értesíti a 
város területén italmérósi enge­
délyei biró adózókat, hogy az 1939- 
41 évi 3 éves kivetési időszakra 
szóló ital mérési illeték kivetés alap­
jául szolgáló ital forgalmi adatok 
1938. szeptember hó 19 napjától 
1838. szeptember hó 20. napjáig 
bezárólag közszemlére tétettek. A 
közszemlére kitett összeírást jegy­
zék a délelőtti hivatalos órák alatt 
(8 órától 2 óráig) megtekinthető a 
városi adóhivatal fogyasztási adó 
osztályában (földszint, kapubejá- 
ratt szemben, 51—52. sz szoba )

A közszemlére kitett összeírás! 
jegyzékben feltüntetett italforgal­
mi adatokra vonatkozó esetleges 
észrevételek bélyegmentesen a m. 
kir pénzügy igazgatósághoz cím­
zett beadványban a városi adóhi­
vatal iktatójában legkésőbben 1938 
évi szeptember hó 29 napjáig fel­
tétlenül beadandók, mert a feltün­
tetett határidőn túl beadott észre­
vételek figyelembe nem vétetnek.

Debrecen, 1938. szeptember 20.
Városi adóhivatal.

■ ososobososobososc

tőket hívták ki hozzá. A inig az 
orvosok kiértek, ki akarták hall­
gatni a sebesültet, hogy megtud­
ják, miért támadtak meg a csend­
őröket A legény {azonban eszméletlen 
maradt és rövid percek alatt ő is 
meghalt. A kettős halállal végződő 
fegyverhasználatról azonnal jelen­
tést tettek a szegedi cseudőrkerü 
leti parancsnokságnak, ahonnan 
vitéz Gyüre László dr. csendőrü­
gyész Kunágotára szállt ki a vizs 
gálát lefolytatására. A község la­
kossága a megrendítő eset hatása 
alatt all és senki sem tudja, hogy 
a két legény miért is támadt rá a 
csendőrökre.

vígszínház mozgo

Minden idők leghatalmasabb filmje;

gcrlini Oiitnpiász
I. rész:

A nemzetek ünnepe. 
Atlétika.

Előadások kezdete :
fél 6, 7 és fél 10 órakor 

Vasárnap; 2, fél 6, 7, fél 10 óm

ItiGiiUUiun. tucjui-uu v, ----------------

yígyongázolta a szekérkerék

r
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Német Mihály 67 éves tűzoltó- 
kocsis Nyíregyháza határában járt 
szekerével, hogy betakarított ter­
ményeit hazaszáliitsa. Amint a 
dülőutrol az országúira akart haj­

tani szekere megbillent és Német 
oly szerencsétlenül zuhant a meg­
rakott szekér alá, hogy a kerekek 
átmentek a nyakán. Mire a járó­
kelők rátaláltak, meghalt.

Vasárnapi mérkőzések
A Bocskai csapata vasárnap dél­

után bajaoki mérkőzést játszik 
Salgótarján csapatával a Nagyer­
dői Stadionban. A mérkőzést az 
egyetemi és munkáscsapat talál­
kozója előzi meg. 
■cdsoeoscdsoscdsobcdsc

Debrecen sz. kir. város Zene­
iskolájában beiratkozni lehet na­
ponként d. e. 9—1-ig és d, u. 3— 

. 5-ig az összes tanszakokra. A ta­
nítás ma délután 3 órakor kezdő­
dik. Bővebb felvilágosítás a hir­
detményeken és a zeneiskola tit­
kári hivatalában nyerhető napon­
ta d. e. 9—1 és d. u. 3—5 ig. Vár 
utca 1 szám. Telefon : 33—96.

Dloioioioso«oeoHC3»sc3 /oioecDicDicDioaosoac

Felhívás a város 
lakosságához

A polgármesteri hivalal értesíti 
Debrecen város közönségét, a terv 
bevett légvédelmi gyakorlattal kap­
csolatban a szirénák nem a eroti­
ka templomon, hanem s rendőr­
ség épületében lesznek, illetőleg 
mar varinak is felszerelve és onnan 
fogják tudatni a közönséggel a 
sziréaabugás utján a légvédelmi

gyakorlat megkezdését.

Hogy a közönség milyen módon 
viselkedjék a meglepetésszerü nap­
pali vagy éjszakai légvédelmi gya­
korlat alkalmával, arra vonatkozó- 
an következő számunkban részle 
tea tájékoztatást fogunk kö­
zölni.

Szombaton—vasárnap:
Lázár Mária, Jávor Pál, Kiss Fe­
renc, Rózsahegyi, Gózon, Pothes. 
Szelcczky Zita főszereplésével : a

Pusztai szél
Megelőzi :

„Forrongó Kina“
Előadások kezdete : 

szombaton : 5, 7, 9 órakor, 
vasárnap ; 3, 5, 7, 9 órakor,
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Olcsóbb lett a kcoyér 
Búdapestei) és köroyékéo

Jerikót felgyújtották
Az Arellenőrzés Országos Kor­

mánybiztosa Budapesten, Albert 
falván, Budafokon, Csepelen, Kis­
pesten, Palotauj falun, Pesthideg- 
kuton, Pastszenterzséboten, Pest- 
szentlőrincon, Pestújhelyen, Rá­
kospalotán, Rákosszentmihályon és

Újpesten e hó 24 én kezdődő ha­
tállyal a 4 es búzalisztből vagy 
ennek megfelelő keverékből ké­
szült félfehér kenyér legmagasabb 
kicsinyben! eladási árát kilogram­
monként 38 fillérben állapította 
meg.

A forradalmárok Jericbóban fel­
gyújtották a mezőgazdasági tele­
pet, a posta, a rendőrség és a 
vámhivatal épületét, Betlehemben 
pedig a telefónközpontot.

Safed környékén erős katonai 
különítmények három repülőgép 
támogatásával megtámadták a for • 
radalmárokat s tekintélyes veszte­
séget okoztak nekik. Huszonegy 
forradalmár elesett.

O^OOOOOOOOOOOOOO oooooooooooooo oooooooooc XXXvOO o<x> «»A

Népszövetségi közgyűlés
A jászberényi gyilkosok 

bűnügye a tábla előtt
Népszövetségi közgyűlés De I tesitésének kérdését megtárgyalás 
i (Írország) elnöklésével pén- , céljából a hatos, vagyis a politi- 

" ........ 1 kai kérdésekkel foglalkozó bizott­
ság elő utalja.

A napirend második pontjára 
vonatkozólag elhatározta a köz 
gyűlés, hogy az európai unió kér­
dését a következő legközelebbi 
közgyűlés napirendjére teszi át.

A - .
Valera (Írország) elnöklésével pén 
teken délben ötperces formális ü- 
lést tartott. Elhatározta, hogy a 
napirend első pontjaként kitűzött 
kérdést a köztársasági spanyol 
harctereken levő nem spanyol ön­
kéntesek visszavonásának és egy 
nemzetközi ellenőrző bizottság lé
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Közel félezer halottja van 
az amerikai orkánnak

A vihar által Newyork, Conec- 
ticut, Mássáchussets, Rhode Is­
land, News-Hampshiréés Vermont 
államokban okozott kár eddig több­
millió dollár. Még mindig nem 
lehet pontosan megállapítani,hogy 
mennyi a sebesüllek és hajlékta­
lanok száma.

A rendőrségen és a katonaságon 
kívül többezer férfit és nőt moz­
gósítottak az áldozatok megmen­
tésére. A vihar Kanada felé tart, 
ahonnan máris jelentős károkat 
jelentenek Ontaro és Quebec tar 
tományokból.

A Connecticut és Hudson to

lyók völgyeiben súlyos áradások 
voltak, Roosevelt a helyzet sú­
lyosságára való tekintettel elren­
delte, hogy a közigazgatás vegye 
kezébe a segélynyújtás irányítását
és szervezését, ..........

Az orkán áldozatai közül idáig 
440 embernek találták meg a holt­
testét, de igen sokan vannak, akik 
nek sorsáról idáig még nem tud­
nak semmit.

Az ítéletidő Newyork közvetlen 
közelében vonult el. Magát a vá­
rost nem érintet' , d?, a környék­
beli helyiségek és Liong L ud su 
lyos károkat szenvedtek

Két jászberényi suhauc, ifj. Bí­
ró János és Szarvas Béla mostan 
egy esztendeje kissé ittas állapot­
ban az országúton kerékpárral ha­
ladtak hazafelé. Az esti órákban 
egy tanyából énekszót hallottak. 
A két legény elhatározta, akárkik 
legyenek is az éneklők, leszámol­
nak velük. Az egyik tanyaház ke 
ritésébői kiszedtek két hatalmas 
karót, és egy bokor aljában lesel- 
kedttík

Amikor odaért a két éneklő em 
bér, ifj. Somlai István és ifj Oláh 
László, eléjük toppant és a mit- 
sem sejtó legényekre ráriváltak: 
„Állj! Ki vagyl“ De a választ be 
sem várva, fölemelték a vastag
DHOPOKC3SSOBC3aO»CDSC3ltCD

karókat s ütlegelni kezdték a gya­
nútlan legényeket. Ifj. Somlai Ist­
ván a fejére mért hatalmas csapás 
folytán rögtön összeesett, a másik 
csak kisebb sérülést szenvedett s 
elszaladt.

Biró János és Szarvas Béla a 
földön fetrengő Somlait addig ü* 
tötték, amig meghalt. Azután fel­
szállt a két gyilkos kerékpárjára 
és hazakarikázott. A törvényszék 
ifj. Biró Jánost 12 évi, Szarvas 
Bélát pedig, aki már büntetett elő­
életű 14 évi fegyházra ítélte. A 
tábla ifju Biró János büntetését 
10 évi. Szarvas Béla büntetését 
pedig 12 évi fegyházra enyhítette. 
Az ítélet nyomban jogerőssé vált. 
aoioioioioioioioic

Tűzoltás közbeo súlyos
égési sebeket szenvedett

A goes János tiszabábolnai gaz 
dálkodó lakóháza a hajnali órák­
ban kigyulladt és 1200 pengő kár- 
értékber^ leégett. A nyomozás ada­
tai szerint a tűz gondatlanságból 
keletkezett, amit Agócs fiatalkorú

A Connecticut es nuusuu
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Katonai készülődés 
Svédországban

fiú idézett elő. Az oltási munká­
latoknál özvegy Agócs Istvánná 
79 éves tiszabábolnai asszony is 
közreműködött s oly súlyos égési 
sebeket szenvedett, hogy még a 
helyszínen belehalt sérülésébe. 
■oioaaioioaoioioK 
földb. fiú Ferenc, Horvátit Miklós 
npsz. leány Mária.

A Svédországban nyugtalanító 
nemzetközi helyzet következtében 
a következő rennszabályokat hoz­
ták : Az 1935. 1936. és 1937 évi
korosztályokban tartozó tartaléko­
sok egynegyedét visszatartottak a 
szolgálatban. Ez az intézkedés 2-, 
ezred közül 6* ot, 22 tüzérségi 
kulat közül 5 öt, 9 utászosztá y 
közül egyet érint Kiterjedt továb­
bá a partvidéki tengerészeire és a
3B0.0.0.0.0.0.C3.C3.C3.C3B09C>*O.C3»cr>-C3BC.C

tüzérségre.
Másfelől elhatárázták, hogy Ka­

tonai kiképzésben részesítenek bi­
zonyos kategóriákat, amelyeket 
idáig kisegítő szolgálatra használ­
tak fel a gyalogság, a tábori tüzér­
ség és a partvédelem keretében.

A téli időben való szolgálattelje- 
sitésre beosztott egységeket már 
november 7 én behívják.

Kivetették az 
tagsági

ipartestületi évi 
dijakat

Az Ipartestület elnöksége ezúton 
is tudomására hozza tagjainak, 
hogy az 1938. évi tagsági díjas, 
megállapításáról minden efá,^ 
ipartestületi tagnak névre szóló 
értesítést küldött.

Mivel pedig lehetnek egyesek, 
akik lakcímváltozás miatt az ói- 
tesitést nem kapják meg: a tagsá­
gi dijak kivetése 1938. évi szép-; 
tember 24-től kezdődően 1938. évi
október 3-ig közszemlére van ki­
téve és igy azt minden érdeklődő 
iparos megtekintheti az Ipartes il­
let hivatalában (Simonffy utca 1 b 
szám. I. emelet) a hivatalos órák 
alatt.

Akinek sérelmes a ki ve és, an­
nak módjában áll a közszemlére 
tételtől számított 15 napon belül 
Írásban felszólamlással óim ellene. 
A felszólamlásra 2 pengős okmány- 
bélyog ragasztandó és a Közigaz­
gatási Hatósághoz címezve az 
Ipartestüknél nyújtandó be.

Aki tehát, nem kapta meg az 
értesítést e héten, az saját érdeke­
ben cselekszik, ha a kivetést meg 
tekinti és ha a kivetés sérelmes, 
a felszólamlását az előirt határ 
időn belül beadja, mert később 
már nem lesz mód a kivetés he­
lyesbítésére.

Eljegyzések t Balogh János 
géplakatossegéd, — Daróczi Zsótia, 
Demeter Lájos erdőteiepitő, bíró 
Erzsébet, Szabó Sándor cipeszse 
géd—Tokaji Erzzébot, Bárdos le 
renc hölgyfodrászsegéd Marozsan 
Róza. Jakab Lajos vizvezeteksze- 
relő,—Mohácsi Ilona, Török Le­
vente vil. váll. tisztviselő — Nagy 
Ilona — Fóti Ernő keteskedősegéd 
Eszik Ilona Oláh László nyomdász 
segéd—Egri Mária, Varga István 
gyári munkás — Misko.ci Eszter, 
Végső Kálmán csizmadia. — Nagy 
Margit, Győri Lajos cipészsoged- 
Lukács Anna,

Születés t Gulyás János lm. 
leány Iran, tizubó József npsz. le 
áuy írón, Koroknál József gazdál­
kodó fiú Lajos, Gödény Ferenc

tífA/Z .

Halálozás « Feiner károly gyá­
ri munkás ág. h. ev. 41 éves Bu­
dapest. Major István kőműves s. 
rof. 46 éves Kond/ru. 31. Borbély 
István ref. 2 hóáapos Bellegelő 
26. Unger Sándor ref 2 éves^ Ti- 
szaigar, Fodor László r. kát. 5_hó­
napos Simonyi ut 12, Lugosi L. 
npsz. g. kát. 42 éves Hajdudorog. 
Radácsi Zoltán r. kát. 13 hónapos 
Hadhá>y telep 42. 
loioioioioioaoiaH

Az emésztőszervek megbe­
tegedéseinek kezelésénél reggel 
éhgyomorra et?v pohár természe­
tes Ferenc József keserüviz ab­
szolút megbízható hashajtó, amely­
nek hatása igen kellemes. Kérdez­
ze meg orvosát.

H UN GÁRIA FILMSZÍNHÁZ
Ma a Metró filmgyár mesíermű ve 
Erich Kästner világhírű regé­

nyének filmváltozata

a
ember 

hóban
Híradóban Hitler és Chamber­

lain találkozása 
Előadások 5, 7 és 9 órakor 

vasárnap: 3, 5, 7, 9 órakor.

1. A legérdekesebb expediciós 
film : a

Dzsungel tragédiája
izgalmas kalandor film, végig 

magyar beszéd
2. Tom Tyler bravurfilmje :

Az aranybányák ördöge
(Arizona hiénái) 

Előadások: 5. 7, 9 órakor 
vasárnap : 3, 5, 7. 9 órakoe.

t
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Vasárnapi

Istentiszteletek
A ref. templomokban:
Nagytemplomban d e 10 o dr. 

Révész Imre, d u 5 ő dr t arkas 
Pál, Kistemplomban d e 9 ó dr. 
Lene Sándor, 11 ó Szenes László 
d u 5 ó Szenes László. Kossuth 
uccai templomban d e 10 ó Lukács 
László d u 5 ó Bartha Tibor. Is­
potály templomban d e 10 ó Csán 
ki Gábor, d u 5 ó Csán ki Gábor, 
Károly Gáspár téri templomban d 
e 9 ó Kováts Árpád, d u 5 ó Kiss 
Antal Jenő, Arpádtéren d e 10 ó 
Márki Kálmán, d u 3 ó Bálint 
György, Homokkerti templomban 
d e 10 o Szilágyi László, d u 5 o 
Szilágyi László, Nyilastelepén d e 
10 o Juhász László, d u 5 o Kiss 
Lajos. Csapókertben d e 10 o dr. 
Farkas Dezső d u 3 o Tömöri Lajos 
Kerekes telepen d e 10 órakor 
Kulcsár Ferenc, d u 5 ó Kulcsár 
Ferenc, Nulasi áll. iskolában d e 
10 órakor Kozma János, Téglás­
kerti áll. iskolában d e 10 o Biri- 
nyi János, Egyeken d u 3 órakor 
Siposs Imre, Téglavetői gyűl- ház­
ban d u 3 órakor Kováts Árpád,

81 aj ütői imaházban d u 3 órakor 
rsy János th. — Tanyai isten­
tiszteletek : Szikgát d u 2 óra v. 

Szabó Endre, Belsőohat d e 8 ó 
Siposs Imre, Telekháza d e II ó 
Siposs Imre, Ballag d e 9 o vitéz 
Szabó Endre, Kishegyes d e 10 o 
és Elep d e 10 o Rápoly Árpád, 
faaláp d e 9 ó Bárdi Ferenc. Pi- 
póhegy de 11 o Bárdi Ferenc, 
Allóhegy d u 2 ó Bárdi Ferenc, 
Hosszupályi ut d e 9 ó Papp Gé­
za, Fancsika d e 9 ő Biró Béla, 
Nagy cserei iskola d e 11 ó Biró 
Béla,

Elhízott egyéneknél reggelen­
ként éhgyomorra egy-két pohár 
természetes »Ferenc József» ke- 
serüviz a beimüüodesi hamarosan 
előmozdítja, az anyagcserét tete­
mesen fokozza, a zsirmennyiséget 
megfelelően leapasztja és a testet 
könnyeddé teszi. Kérdezze meg 
orvosát.

Mindenféle építési anyag,
fa, deszka, cement, mész, mozaiK- 
lap, faytncelap, „SEMPERNOVA“ 
homlokzati nemes vakolat, sirkö 
vek stb « legolcsóbban hosverez
hetők a Debreceni Műkőgyár
r. t. Fürdő ucca 2 sz. teiepeu. - 
Telefon 10—93.

Springer József könyv, pa­
pír, lotoeiKkekszaküziete.— Tan 
könyvek vétele, uj kiadásokra, 
osztályokra előjegyzés megkezdő­
dött. Telefon: 30—57. Szigorúan 
szabott, elismert, olcsó árak.

Férfi öltöoy
és kabát szövetek

OLCSON
Pftrlkotl SZENTANNA-U 5

Kiadó tengeri góré. Értekezni 
lehet Lehel u 85 szám,

ad. 40.411-1938 C) szám.
Hirdetmény

Lovak és öszvérek őszi állatorvosi 
vizsgálata tárgyában.

Értesíti a városi elsőfokú közi­
gazgatási hatóság a város érdekelt 
lakosságát, hogy a ra. kir. bőid- 
mivelésüeyi Miniszter ur o4 107 
19a8 IV. B. 3. F. M. szám alatt
kiadott rendelete értelmében éven­
ként, a szeptember hó 1 napjától 
10 napjáig terjedő időközben össze 
kell Írni— az összeírás ideje alatt 
fennálló állapot szerint, korra vas 
lo tekintet nélkül — minden nem­
állami tulajdonban levő lovat é- 
öszvért. Ez az összeírás lobejelen- 
tőlap lóvizsgálati igazolvány űrla­
pok kitöltése utján történik, amely 
űrlapok a városi elsőfokú közigaz­
gatási hatóság földszint 46. számú 
hivatalos helyiségében az állattu­
lajdonosok részére rendelkezésre 
álÍBQ&ki

Minden egyes lóról és öszvérről 
_ korra való tekintet nélkül — 
külön űrlapot kell kitölteni. Az űr­
lapot a ló vagy öszvér tulajdono­
sa köteles kitölteni, és legkésőbb 
szeptember hó 10 napjáig a váro­
si elsőfokú közigazgatási hatóság­
hoz visszajuttatni.

Összeírás! kötelezettség alá eső 
lovak és öszvérek közül azokat a- 
melyek az összeírás idejében lega­
lább két évesek, évenként az ok­
tóber hó 1 napjától november hó 
30. napjáig terjedő időközben ál­
latorvosi vizsgálatnak kell alávet­
ni.

A folyó évben tartandó ló és 
öszvérvizsgálatok idejét és helyeit 
az alábbiakban közli a hatóság és 
felhívja a város területén lévő lót 
és öszvértulajdonosokat, hogy álé 
lataikat az alábbi beosztás azerin- 
kijelölt és az állatok tartási hely­
hez legközelebb fekvő vizsgálati 
helyre és időre az elrendelt vizs­
gálat foganatosítása végett vezes­
sék elő.

1. Október hó 4-én, kedden dél­
előtt 8—14 óráig terjedő időben 
a Hortobágyon lévő mátai biztosi 
hivatalhoz.

2. Oütóber hó 5 én, szerdán dél­
előtt 8—14 óráig terjedő időben a 
Csapó uccai csordafóldre.

3 Oktober hó 7-én pénteken dél­
előtt 8—14 óráig terjedő időbeu a 
nagycserei erdőhivatalhoz.

4, Október hó 11-én kedden és 
12-én szerdán délelőtt 7—12 óráig 
terjedő időben a ló és szarvasmar­
havásártérre.

11-én az A tói K-ig. 12 én pe 
dig az L-től Z-ig terjedő betűvel 
kezdődő nevű állattulajdonosok 
lovait és öszvérei kerümek vizsgá 
lat alá.

5 Ostóber hó 13 án csütörtökön 
és 14-én pénteken délelőtt 7—12 
óráig terjedő időben a volt Ghilá- 
nyi laktanya előtti térre.

13 án az A-tói K-ig, 12 én pe­
dig az L tői Z-ig terjedő betűvel 
kezdődő nevű állattulajdonosok lo 
vai és öszvérei kerülnek vizsgálat 
alá.

6. Október hó 15 én, szombaton 
délelőtt 8—15 óráig terjedő idő­
ben a Szoboszlai utón levő 5. szá­
mú utkaparóházboz.

7. Október hó 19 én szerdán és 
20-án csütörtökön délelőtt 8—17 
óráig terjedő időben a Szoboszlai 
utón lévő 4. szám utkaparóházboz.

19-én az A-tói K-ig 20 án pe­
dig az L tői Z ig terjedő betűvel 
kezdődő nevű állattulajdonosok lo­
vai és öszvérei kerülnek vizsgálat 
alá.

8 Október hó 21 én pénteken, 
és 22 ón szombaton déetótt 8—15 
óráig terjedő időben a szó váll út­
félen fekvő u n. Vecsei féle föld­
höz

22 én az A-tói K ig, 14-én pe­
dig az L-től Z ig terjedő betűvel 
kezdődő nevű állattulajdonosok lo­
vai és öszvérei kerülnek vizsgálat
alá. . __ ,

9. Október hó 26 án és 27-én 
csütörtökön d e 8—16 óráig terje­
dő időben a Látókóp csárda előtti 
területre.

26 án az A—K-ig, 27-én pedig 
az L—Z ig terjedő betűvel kezdő­
dő nevű állattulajdonosok lovai és 
öszvérei kerülnek vizsgálat alá.

10. Október hó 28 án pénteken 
és 29-én szombaton d e 8—17 
óráig terjedő időben az u. n. vén­
házi erdőőri lakáshoz (Barca csősz 
ház).

28 án az A—K-ig, 29 én pedig 
az L—Z ig terjedő betűvel kezdő­
dő nevű állattulajdonosok lovai és 
öszvérei kerülnek vizsgálat alá.

11. November hó 9 ón szerdán 
d e 8—14 óráig terjedő időben a 
halápi csárda előtti területre.

12. November 10 ón csütörtökön 
és 11-én pénteken d e 9—18 órá­
ig terjedő időben a kadarcsi csár­
da előtti térre.

10-én az A—K ig, 11-én pedig 
az L—Z ig terjedő betűvel kezdő­
dő nevű állattulajdonosok lovai és 
öszvérei kerülnek vizsgálat alá.

13. November hó 12-ón, szom­
baton d e 9-14 óráig terjedő idő­
ben az u. n. Pipagödrökhöz.

14. November hó 14 én hétfőn 
d e 9—11 óráig terjedő időben az 
ohatpusztakócsi vasútállomás mel­
letti területre.

d) a vizsgálatra magával vinni 
s ott vagy egyéb alkalommal a ha­
tóság felszólítására felmutatni.

St á d i Ó
Szonjbat

Figyelmezteti a hatóság a ló és 
öszvértulajdonosokat, hogy a vizs­
gálatra csak azokat a lovakat és 
öszvéreket vezessék elő, amelyek 
az összeírás idejében már legalább 
két évesek voltak és hogy az elő­
vezetendő lovakra és öszvérekre 
vonatkozó előző évi „Lóvizsgálati 
Igazolvány“-okát okvetlenül vi­
gyék magukkal, mert amelyik ál- 
lattulajdonos az előző évi „Lóvizs­
gálati Igazolvány“! nem tudja fel­
mutatni, az ellen a kihágás elkö­
vetésének gyanúja miatt feljelen­
tést kell tenni. A „Lóvizsgálat- 
Igazolvány“t és az ideiglenes „Ló­
vizsgálati Igazolvány “t a tulajdo­
nos köteles :

a) mindaddig megőrizni, amíg 
a hatóság azokat ki nem cseréli ;

b) az állat elidegenítése (eladá­
sa, elcserólése, elajándékozása stb) 
esetében az uj tulajdonosnak át­
adni ;

c) az állat elhullása esetében 15 
napon belül a ló tartási helye sze-I rint illetékes hatóságnak beszol­
gáltatni ;

4.14 Harsányi Gizi mesél.
5 A m. kir. posta műszaki tanács­
adójának közleménye.
5.25 A rádió szalonzenekara.
6.20 A káváról és csokoládéról.
7 Simonffy Kálmán szerzeményei.
8.15 Zarah Leander énekel.
9.15 Budapesti Hangverseny Ze- 
rí ekar.
11.10 Tánclemezek.

VaSárijap
9 Egyházi ének és szontbeszéd.
10 Református istentisztelet.
11 Egyházi ének és szentbeszéd.
12 30 Az Operaházi Zenekar.
1,05 Világhiradó.
2 Hanglemezek.
3 Időszerű gazdasági tanácsadó.
3.45 Közvetítés Gödöllőről.
4 30 Vásárhelyi Magda zongorázik.
5.15 A leggyakoribb fogbetegségek.
5.45 Rácz Béla és zenekara.
6.20 A rádió szalonzenekara.
7 Felvidéki magyarság.
7 30 Kóréh Endre énekel.
8 Sporteredmények.
8.10 „Texasi vakáció.“ Hangjáték 
bárom képben,
10.25 Ilniczky László és jazzene- 
kara játszik.
11 25 Hanglemezek.

Hétfő
10 20 Felolvasás.
10.45 A nádorcsalád nádorai.
12 Déli harangszó,
12.05 A rendőrség fúvószenekar. 
1.30 Csóka Feri és cigányzeneka­
ra muzsikál.
4.15 A rádió diákfélórája,
5 Szalonötös.
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Mérsékelt délkeleti szól. Jobbá­
ra derült idő, a hőmérséklet alig 
változik.

ALFÖLD
politika, samu...

A szerkesztésért ős kiadásért feleli*
Dr. DIÖSZEGHY JÁNOS

laptulajdonos____________
Nyomtatott: Dr DIOSZKGHö’ j aN08 

és Csuka László nyomdevállalatánál, 
Debreoen Piaci uoca ti siám. 

Vaialfta Hónk» I.áasU

ALFÖLD
A* egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja 
Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. 
Előfizetési dija 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 F, 
Sserkesztóség é* kiadóhivatal.
Debrecen, Piac utca 41 szám,
RENDELJE MEG MEG MAI

V Adj« fel még ma hirdetését!•J


